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ÚSOBRNSKÝ ZPRAVODAJ
Rádi bychom nabídli našim spoluobčanům možnost odběru Úsobrn-
ského zpravodaje elektronicky místo papírového výtisku. K elektronic-
kému odběru zpravodaje se můžete přihlásit prostřednictvím žádos-
ti zaslané na email: obec.usobrno@seznam.cz. Do předmětu zprávy 
uveďte „Elektronický odběr zpravodaje“. Dále uveďte číslo popisné 
domu, za který elektronický odběr zpravodaje nahlašujete a emailovou 
adresu, na kterou má být zasílán. 
                                                                           Drahomíra Komárková



SLOVO STAROSTY
AUTOR: Petr Komárek, starosta obce
..........................................................................
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Vážení spoluobčané,

      je 18.6.2025 a já Vám píši tento článek. Léto se nám pomaličku 
probouzí, ranním mrazíkům je konečně doufám konec, jelikož 
chladná rána v mrazových kotlinách obce zanechaly nemálo škod. 

     Na začátek bych chtěl oznámit nákup pozemků pod bytovkami 
(zahrada k potoku) do vlastnictví obce Úsobrno. Obec Úsobrno se 
rozhodla pro nákup těchto pozemků z důvodu plánovaného využití 
pro výstavbu sociálních bytů. Vzhledem ke stálé poptávce po těchto 
bytech byla objednána studie výstavby v uvedené lokalitě. Zasíťování 
pozemků bude provedeno současně s připojováním lokality RD Nad 
loučkami, kde probíhá výstavba IS.

       Druhý odstavec bych chtěl věnovat datu 15.7.2025, kdy dojde 
k odpojení sloupové trafostanice u bytovek – TS OBEC – kterou nahradí 
nová kiosková trafostanice nad bytovkami (původní trafostanice bude 
následně demontována včetně vysokonapěťové přípojky). Jedná se 
o investici EG.D z důvodu připojení nové zástavby a posílení středu 
obce Úsobrno. Tato investice je součástí rekonstrukce VN linky 788 
a je realizována pouze část, která byla nutností pro zasíťovaní nové 
lokality RD. Zbylá část investice – kabelizace venkovního vedení 
vysokého napětí od bytovek do skláren a rekonstrukce venkovního 
vedení od bytovek do Perných - bude provedena na podzim letošního 
roku. Kabel VN bude veden polní cestou z lokality  směrem 
k odbočce na Témanky, podél cesty na Témanky , následně uličkou 
pod č.p.135 do skláren. U skláren proběhne kompletní demontáž 
uzlování vysokého napětí a nově bude vedeno taktéž kabelem 
ke koncovému příhradovému stožáru na poli v lokalitě Šerovské. Vrch 
Úsobrna dostane taktéž novou kioskovou trafostanici, včetně napojení 
na stejný uzel VN jako zbytek obce.
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Petr Komárek, starosta obce Úsobrno

      Aby toho kopání nebylo málo, tak dle mého volebního slibu, 
bude na podzim probíhat síťování Úsobrna optickými kabely CETIN 
pro zajištění vyššího komfortu připojení k internetu. Síťování bude 
kombinované – páteřní kabely a trasy zemí a přípojky závěsným op-
tickým vláknem (místo stávajících telefonních KLZ vodičů).

       Dále bude v letních měsících probíhat výstavba dvou ramen 
chodníků na hřbitově. Při realizaci chodníku, bude provedeno za-
huštění kohoutů na vodu – nově bude osazen u márnice a v horní 
části hřbitova. Dále bude provedena instalace kamerového systému 
se záznamem pro monitorování pořádku hřbitova a naší komposto-
vací části za hřbitovem.

        V neposlední řadě připomínám všem podnikajícím osobám, kte-
ré již nemají smlouvu na své IČ uzavřenou,  ať se dostaví v úřední dny 
na obecní úřad Úsobrno a dořeší svoji zákonnou povinnost ohledně 
odpadů a úhrady smluvního poplatku. 

      Závěrem si Vám dovolím připomenout možnost odběru tohoto 
zpravodaje v digitální podobě na em@il - myslete na životní prostře-
dí a také na to, že vzhledem k modernizaci a nákladům spojených 
s tiskem zpravodaje bude preferovanější elektronická verze.

      Dále Vám chci připomenout, že se blíží letní prázdniny a obec 
bude plná dětí. Jezděte a chovejte se proto ohleduplněji, ať mají všich-
ni klidné a pohodové prázdniny.

       Přeji Vám, jménem svým a jménem zaměstnanců obecního úřa-
du i zastupitelstva obce Úsobrno, klidné prožití Úsobrnské poutě a 
letních měsíců.
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY
AUTOR: Břetislav Strnad, místostarosta obce
..........................................................................

      V sobotu 31. května se, jako součást dětského dne pořádaného 
spolkem Úplet, uskutečnil další ročník Běhu naděje, který zajišťuje 
Obec Úsobrno.

        Tato celosvětová akce byla zahájena v roce 1980 v Kanadě pod 
názvem Běh Terryho Foxe a jejím cílem bylo získat finanční pro-
středky na výzkum léčby rakoviny. Od roku 1993 se tento běh začal 
konat také v České republice. Do roku 2007 probíhal pod původním 
názvem, poté byl přejmenován na Běh naděje. V Úsobrně se první 
ročník uskutečnil v roce 1998 a probíhá bez přerušení až do součas-
nosti. Je to dobrovolná humanitární akce spojená s veřejnou sbírkou.

           V naší obci se na tuto akci letos prezentovalo 108 účastníků, 
z nichž 40 přispělo částkami od 35 Kč do 500 Kč. Celkově bylo zís-
káno 3885 Kč, které byly bezprostředně zaslány na příslušné konto.
 
       Zvláštní poděkování patří třem dárcům, kteří po vyhlášení a uza-
vření akce poskytli dalších 500 Kč.

                                                      Ještě jednou děkujeme všem dárcům.
                                                                                                    Břetislav Strnad
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA..........................................................................
V červeneci oslaví významné životní jubileum:
Mrvová Anna
Koudelková Taťjana
Mackerle Vladimír
Mazalová Ludmila
Lužný Vlastimil
Geršlová Anna
Bených Karel
Soralová Jarmila
Koudelka Oldřich

V srpnu oslaví významné životní jubileum:
Smékalová Věra
Antl Petr
Červinková Marie
Parolek Lubomír
Komárková Libuše
Václavková Helena

V září oslaví významné životní jubileum:
Parolková Marie
Pohl Antonín
Mrva Oldřich
Bílá Anna
Plas Jaroslav
Kučerová Marcela
Forstén Sonja Helena

Oslavencům srdečně blahopřejeme
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Vážení spoluobčané,
ráda bych se vrátila k proběhlým akcím.

      Ve dnech 4. a 5. dubna proběhla sbírka pro Diakonii Broumov. 
Opět jste přispěli velkým množstvím věcí, které pomohou potřeb-
ným. Děkujeme.

         V sobotu 5. dubna jsme se potřetí připojili k akci Ukliďme Čes-
ko. Letos jsme měli malé pomocníky, kteří se pustili do úklidu naší 
obce. Současně probíhal sběr železného šrotu.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA.......................................................................................



7

      V neděli 13. dubna proběhla komentovaná prohlídka Úsobr-
na s historikem Michalem Schusterem, na které jsme se dozvěděli 
zajímavé informace nejen k založení naší obce, historii kostela a 
školy, ale i k selským stavením, JZD a na závěr i historii založení 
úsobrnského hřbitova.

      
       Ve čtvrtek 19. června se uskutečnilo tradiční Přátelské setkání 
s důchodci. Děti z naší  mateřské a základní školy si připravily malé 
představení, které se velmi líbilo. K poslechu a tanci hrála cimbálová 
hudba Ječmínek manželů Boudných z Nového Dvora. Letos byl při-
praven i malý kvíz z historie Úsobrna.



8

A nyní k nadcházejícím akcím:
     V sobotu 5. července Vás srdečně zveme na přátelské posezení 
na místním hřišti, které se uskuteční v rámci oslav Úsobrnské poutě.
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        V sobotu 2. srpna Vás taktéž srdečně zveme na tradiční Pochod 
na Duranu. Odměnou Vám bude nejen dobrý pocit z pohybu, ale 
i malá odměna a občerstvení.

Na závěr mi dovolte, abych Vám popřála pěkné prázdniny.
Za SPOZ Draha Komárková

Obec Úsobrno pořádá

 Pochod za historií obce
 - cíl Durana

2. 8. 2025
•registrace na hřišti od 8.00 hod. 

•průběžný start
•program na vrcholu ve 12.00 hod. 

Po návratu na hřiště občerstvení zajištěno.
Startovné dobrovolné.
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Poutní mše svatá ke cti svatých Cyrila a Metoděje bude tento rok 
výjimečně už v předvečer slavnosti, tedy v pátek 4. 7.  v 18: 15 hodin.
                                                                                               Srdečně zveme. 

Mše svaté o prázdninách budou 27. 7. a 24. 8. 2025 v 11 hodin.

Ráda bych vás, milí Úsobrňáci, pozvala na komentovanou prohlídku 
na Kalvárii. 

V tomto Jubilejním roce jezdí na Kalvárii spoustu autobusů s ná-
vštěvníky a poutníky a mají z této návštěvy vždy velkou radost. 

Chcete-li se dozvědět něco o historii poutního místa Kalvárie, i ně-
které nové skutečnosti, přihlaste se mi na toto telefonní číslo: 737 564 
594.
Ráda vás provedu. Navrhuji některou říjnovou sobotu, např. 11. 10. 
2025. 

KOSTELNÍ OKÉNKO..................................................................................
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA..........................................................................
      Jarní měsíce přinesly do naší školy a školky spoustu pestrých zá-
žitků, nových zkušeností i radostných chvil. Děti se zapojily do tvoři-
vých dílen, vydaly se na zajímavé výlety, přivítaly kulturní programy 
i zábavně-vzdělávací aktivity. Nechyběly ani tradiční školní události, 
jako jsou zápisy, adaptační dny nebo plavecké lekce. Společně jsme tak 
prožili období plné objevování, spolupráce a radosti z učení i sdílených 
chvil.

         Začátkem dubna naše škola pořá-
dala oblíbené Velikonoční dílny, kte-
ré byly doplněny o prodejní výstavu 
dětských výrobků. Děti pracovaly 
s velkým nasazením a pečlivostí, a tak 
návštěvníci mohli obdivovat jejich 
krásné a nápadité výtvory.

      V předvel ikonočním
období proběhl také zá-
pis do 1. třídy. Pro budoucí 
školáky byla připravena růz-
ná stanoviště s úkoly, které
s radostí plnili. Na závěr byli 
odměněni papírovou aktov-
kou s překvapením a voňa-
vým perníčkem.



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA
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      Dne 16. dubna nás navštívilo divadlo Jojo s interaktivním před-
stavením Popletená pohádka. Děti byly do děje aktivně zapojovány a 
celé představení si s nadšením užily. Tento typ zábavy se opět osvědčil 
jako výborný způsob, jak dětem přiblížit pohádky zábavnou a neotře-
lou formou.

       V květnu jsme se vypravili na pěší výlet do Jaroměřic, kde 
jsme se zúčastnili besedy se známou spisovatelkou Ester Starou. Setká-
ní proběhlo ve výstavní síni místní knihovny a společnost nám 
dělali i žáci základní školy z Jaroměřic. Děti si odnesly nejen zážitky 
z poutavého vyprávění, ale i nové podněty ke čtení.
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       Během května jsme s dětmi podnikli také školní výlet do zábav-
ně-vzdělávacího centra Eden v Bystřici nad Pernštejnem. Děti se zde 
dozvěděly, jak se žilo v minulosti – od panského sídla po skromnou 
chaloupku. Navštívily mlýnici, bylinkářství a tradiční řemeslné dílny, 
prohlédly si hospodářská zvířata a některá z nich si mohly i pohladit či 
nakrmit. Výlet byl nejen poučný, ale i velmi zábavný.

       Součástí jarního programu byl také zápis do mateřské ško-
ly. Pro nově přijaté děti připravujeme adaptační odpoledne, která jim 
pomáhají snadněji se seznámit s prostředím školky a budoucími ka-
marády.

       Dalším výjimečným zážitkem byla návštěva Ekocentra Stolístek 
v Linharticích, kde se děti ze ZŠ učily poznávat bylinky, které si 
samy nasbíraly a z nichž si poté připravily vlastní voňavou čajovou 
směs. Vyrobily si také svíčky s přírodní esencí a na závěr si užily kon-
takt se zvířaty – krmily lamy. 
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       Pro děti MŠ zde byl připraven výukový program „Pekař peče hous-
ky“. Děti se zde dozvěděly, jak se vyrábí mouka, jak vzniká těsto a co 
způsobuje jeho kynutí. Vyzkoušely si mletí obilí na ručním mlýnku 
a samy si připravily těsto na pečivo. Pozorovaly i tradiční zahřívání 
hliněné pece. Během čekání na upečení housek, pletýnek a rohlíčků 
si děti stavěly na trávě farmu, procházely vrbovým bludištěm a opět si 
užily krmení lam. Domů jsme si kromě skvělých zážitků odvezli i vlast-
noručně upečené dobroty.Výlet měl u dětí i pedagogů velký úspěch a 
určitě se do Stolístku rádi vrátíme.
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      Také jsme se žáky ZŠ navští-
vili expozici k oslavám konce 
2. světové války v Jevíčku, kde 
byl pro děti připraven zajíma-
vý a poučný program.

      Součástí výuky byly i lekce plavání. Velké poděkování patří ze-
jména panu učiteli Davidu Ševčíkovi a paní učitelce Pavle Müllerové, 
kteří se dětem věnovali s maximálním nasazením. Obdiv si bezespo-
ru zaslouží i naši šikovní a vytrvalí plavci.
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      V měsíci červnu nás ještě čeká vystoupení na posezení se spo-
luobčany Úsobrna, účast na dni s IZS v Jevíčku a naše již tradiční 
„Zahradní slavnost“. 

 

     Za všechny společné akce děkujeme dětem za jejich nadšení, ro-
dičům za podporu a všem pedagogům za obětavou práci. Věříme, 
že závěr školního roku bude stejně pestrý a radostný jako celé jarní 
období.
 

Přejeme vám všem krásné léto plné slunce, radosti a pohody.
                                                                                      zaměstnanci školy
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      SDH pořádalo tradiční Pálení čarodějnic,kdy jsme pro děti na-
chystali několik zajímavých úkolů, za které dostaly odměnu. Děti si 
také vybarvily svoji papírovou čarodějnici, kterou poté přidaly 
na vatru ke spálení. Za velkou čarodějnici vděčíme dětem ze základní 
školy a touto cestou bychom jim i paní vychovatelce chtěli ještě jed-
nou poděkovat.

Konečně se nám udělalo pěkné počasí,tak jsme s dětmi v kroužku 
malých hasičů mohli začít chodit ven a trénovat štafetový běh a ha-
sičský útok,kdy si děti zatím vyzkoušely spojování hadic.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ................................................................................
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V srpnu plánujeme Zábavné odpoledne pro děti, na které Vás tímto 
všechny srdečně zveme...



Úsobrnský zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku obce Úsobrno. Vychází v Úsobrně 
4 x ročně (září, prosinec, březen, červen). Příspěvky přijímá Drahomíra Komárková, 

email: drahomirasmutna@seznam.cz. Grafická úprava: Lucie Švagerová. Náklad 200 ks. Neprodejné, zdarma.


